

全市共组建家庭医生签约团队 1556 个,签约医生 4958 位,签约居民 233.09 万名

身边有医生,安全感倍增

□ 记者 张莉莉 文/图

“天这么冷,没想到你们又来给俺检查身体!晌午你们说啥也不能走,就在俺家吃饭,不然俺心里过意不去。”12月19日10时许,襄城县颍阳镇北刘庄社区贫困户张德令看到两位家庭医生进门,激动地上前握住他们的手说。

“平时有人管,病时有人帮”

现年71岁的张德令与老伴儿盛秀琴都患有高血压、脑梗,儿子张占举因下肢残疾无劳动能力。过去,他和老伴儿每个月要花四五百元钱买药。今年10月30日,他们和颍阳镇卫生院签订了健康服务协议,办理了襄城县新农合重症慢性病补助卡,在门诊产生的医药费能报销85%,剩余15%在限额之内的合规部分由颍阳镇卫生院解决。

“现在,我和老伴儿看病、买药基本上不花钱,实实在在地享受到了党的好政策。”张德令高兴地说,“刘医生和张医生每个月来两回,问问情况、量量血压,检查检查俺家药箱里的药剩多少、要不要调整、有没有过期,服务好得很……”

张德令口中的刘医生即颍阳镇卫生院全科医生刘明辉,张医生即北刘庄社区卫生室医生张德保。两人与一名护士共同组成颍阳镇卫生院家庭医生第三团队,负责给该社区签约的贫困户(慢性病人)和特殊需要人群提供健康服务。

颍阳镇辖19个村(社区)。颍阳镇卫生院以28位医生为主、各村(社区)卫生室医生为辅,组建了8个家庭医生团

队,给广大群众提供健康服务。经过一段时间的接触,家庭医生与服务对象慢慢构建起相互信赖的“亲朋式”医患关系,实现了“平时有人管,病时有人帮”“小病在村(社区),大病及时转”。

经过检查,家庭医生发现张德令血压偏高,经询问得知其没有持续服用降压药。“您这样可不行!高血压是一种慢性病,现在没有根治的手段,擅自停药容易导致病情复发甚至加重。”叮嘱完,刘明辉在每个药盒上醒目地标注了每天的服药次数和药量。11时30分,两位家庭医生骑上电动车,在张德令感激的目光中离去。

患者只愿听家庭医生的话

在农村人拥有家庭医生的同时,市区居民享受的健康服务更加多样化。在魏都区德科苑小区居住的王玉兰,老伴儿于2018年患脑出血导致偏瘫。

“老伴儿下不成楼,情绪越来越差,动不动就嚷嚷不想活了。幸亏王医生经常来家里开导他,给他检查、治疗。他平时谁的话都听不进去,唯独愿意听王医生的话。”王玉兰深有感触地说,“要不是王医生平时指导着,我真不知道该怎么办。”王玉兰口中的王医生叫王文平,是魏都区西大社区卫生服务中心家庭医生团队的医生,负责的区域有7名失能和半失能重点人员。

“我24小时不关手机,随时接受医药咨询,每个月还进行两次家访,旨在对患者的健康负责。患者药瓶里还有几片药,我比患者还清楚。”王文平说。



家庭医生上门给贫困慢性病患者张德令检查身体。

记者了解到,2017年以来,除了给签约居民提供免费的基本公共卫生服务外,西大社区卫生服务中心还推出了自费“个性化服务包”,制定精准康复项目,大大增强了200多名签约居民的获得感。此外,该中心还与市中心医院、市妇幼保健院、魏都区公疗医院组成“医联体”。6位医疗专家每周轮流坐诊,促进优质医疗资源下沉,使居民在家门口就能与大医院的专家“面对面”。

未来将有更多人获益

市卫健委基层卫生健康科科长汪文平介绍,我市将居民分为三类:一类是健

康人群,二类是高血压、糖尿病人群,三类是孕产妇、6岁以下儿童、65岁以上老人、贫困人口、计划生育特殊家庭、重症精神障碍患者等特殊需要人群。他们现阶段的重点工作是,做好二类、三类人群的健康服务。

截至目前,全市共有99家社区卫生服务中心(乡镇卫生院)入驻中国家庭医生签约服务信息管理平台,组建家庭医生签约团队1556个,签约医生4958位,签约居民233.09万名。“我市家庭医生的电子签约率持续提高,已达52.8%。家庭医生健康服务具有普惠性,未来将有更多人获益。”汪文平说。

冬至饺子家味道

“社区牌”爱心饺子温暖贫困孤寡老人

本报讯(记者张汉杰)12月22日中午,在魏都区文峰街道办事处新许社区,一群老人用筷子夹起饺子,吃得津津有味。当日是冬至,该社区组织志愿者开展了“爱心敬老,情暖冬至”包饺子活动,让辖区贫困孤寡老人过了一个温馨的冬至。

“一边吃饺子,一边聊天儿,心情愉悦!”今年80多岁的李秀梅称赞该社区的服务很贴心,“社区工作人员和志愿者经常到我家慰问,给了我很多关怀,成为我生活的主要依靠。”

“为了让老人感受到社会的关爱,冬至当天,我们组织开展了这次活动。”该社区居委会主任徐永华说,通过这次活动,他们对辖区贫困孤寡老人的情况有了更深入的了解,与其建立了深厚的感情,以便更好地为其服务。

请环卫工人吃饺子

本报讯(记者牛志勇)12月22日,东城区10名环卫工人走进许昌阿恰西域风情主题饭店,免费吃上了热气腾腾的饺子。此外,该店还为环卫工人发放了耳暖、手套等御寒物品。

该店负责人李鹏宇表示,环卫工人为城市的整洁付出了很多。他们想通过公益活动,呼吁全社会共同关爱环卫工人,传递温暖。



公交车长一起过冬至

12月22日午饭时间,市城市公共交通有限公司工作人员将煮好的饺子送到公交车长手中。他们用筷子夹起热气腾腾的饺子,脸上洋溢着笑容,激动地说:“虽然不能回家吃饺子,但和同事一起吃同样有家的味道!” 记者 陈晨 摄

吃了饺子,戴上新围巾,心里很温暖

本报讯(记者张辉)12月19日,魏都区东大街道办事处文惠社区欢声笑语。

当日,文惠社区工作人员准备给在户外辛勤劳作的环卫工人做一顿热气腾腾的饺子。听说这次活动后,居民纷纷行动起来,拿来了锅、箬篱、饺子帘。居民刁秀花早早地拿着擀面杖来到文惠社区,和志愿者一起包饺子。

和面、洗菜、切菜、拌馅儿……在包饺子的过程中,不时有居民加入。

“这是真正的手工水饺,味道真不错。”环卫工人刘运良边吃边说,“我们只是做了应该做的,社会却给了我们很多关怀。”

随后,文惠社区党总支书记张瑞敏给刚刚吃过饺子的环卫工人送上新围巾和新手套。环卫工人说:“虽然外面很冷,但我们心里很温暖。”

交通运输执法“硬”保障出行获好评

本报讯(记者陈晨 通讯员岳江涛)今年,市交通运输局不断创新执法方式、规范执法行为、提升执法效能、破解执法难题,成效显著,被交通运输部评为全国交通运输行政执法评议考核优秀执法单位。

根据超限运输车辆的流向特征,该局以国道、省道为核心,以建材运输通道为轴心,实行梯次治理,共出动交通执法车2600余台次、执法人员3800余人次,查处违法车辆1774台。

为有效监管货运源头企业,该局对全市56家重点货运源头企业进行公示,对排查出的199个非法堆场坚决予以取缔;会同纪检监察部门对属地政府的相关责任领导启动问责机制,发放责令改正通知书30余份,有效遏制了非法堆场的反弹趋势。

在维护客运市场良性竞争方面,该局会同公安、城管等部门建立联席会议制度,检查营运车辆2900台次,查扣处理非法营运客车236台,给客运市场安全运行和群众安全出行提供了保障。

文艺演出进社区

本报讯(于大红)12月22日下午,魏都区文峰街道办事处文峰社区联合华夏艺术团,在文峰新村小区举行文艺演出,为辖区群众送上文化大餐。

立足岗位谋新篇

本报讯(寇永)近日,市自然资源和规划局东城区分局召开2020年工作谋划会。该局各科室负责人结合岗位职能和工作实际,对2020年工作谋划进行了汇报、讨论。